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 1. INTRODUZIONE

I vasi in terracotta sono prodotti naturali e porosi, ideali per la 
coltivazione di piante in casa, terrazzo e giardino. Per garantire 
una lunga durata e un utilizzo sicuro, è importante seguire le 
seguenti istruzioni di uso, manutenzione e sicurezza.

 2. ISTRUZIONI PER L’USO

•	 Verificare l’integrità del vaso prima dell’utilizzo.
•	 Collocare il vaso su superfici piane e stabili per evitare il 

ribaltamento.
•	 Distribuire uniformemente il terriccio e la pianta nel vaso 

per garantirne la stabilità.
•	 Se necessario utilizzare un sottovaso adeguato a evitare 

ristagni sul pavimento.
•	 Non appoggiare il vaso su superfici delicate senza 

protezioni (feltro, dischetti di gomma, tappetini) per evitare 
che si rovini.

•	 Se il vaso è posizionato su balconi, parapetti o mensole, 
fissarlo con staffe, griglie o portavasi idonei per prevenire 
cadute accidentali.

 3. AVVERTENZE DI SICUREZZA

•	 Maneggiare sempre con cura. La terracotta può scheggiarsi 
o rompersi anche per urti lievi.

•	 Utilizzare guanti nel maneggiare il vaso per evitare 
abrasioni o tagli da piccole schegge.

•	 Se il vaso contiene piante o pesi elevati, spostarlo in due o 
più persone.

•	 Tenere fuori dalla portata dei bambini e degli animali 
domestici.

•	 Da usare eventualmente sotto la sorveglianza di un adulto.

•	 Non forare o modificare il vaso con operazioni che possano 
causare rotture improvvise.

•	 Non idoneo al contatto con alimenti.

 4. MANUTENZIONE

•	 Se possibile portare il vaso al riparo durante i mesi freddi 
per prevenire danni da gelo.

•	 Evitare ristagni d’acqua che possono gelare e rompere la 
terracotta.

•	 Non sottoporre il vaso a bruschi cambiamenti di 
temperatura (es. non versare acqua ghiacciata in un vaso 
esposto al sole cocente).

 5. SMALTIMENTO

•	 In caso di rottura indossare guanti protettivi, raccogliere i 
frammenti e avvolgerli in carta/cartone per prevenire tagli 
accidentali.

•	 I frammenti ceramici possono essere smaltiti secondo le 
regole locali come rifiuto inerte o indifferenziato.

 6. NOTE FINALI

Il produttore declina ogni responsabilità per danni 
derivanti da un uso improprio o non conforme alle presenti 
indicazioni.


